

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library City
Cor. Fritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК IX.

Ч. 39 (935).

ЧЕТВЕР, 31. БЕРЕЗНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 31st, 1927.

No. 39 (935).

VOL. IX.

ЧАН КАЙ-ШЕ ОПРОКИДУЄ НАКЛЕПИ НА КАНТОНСЬКУ АРМІЮ.

Головний командант кантонських військ каже, що грабжі й убивства в Нанкіні повонили білі Росіяни й шантунські жовніри, а не Кантонці.

ШАНГАЙ, 28. березня. — Генерал Чан Кай-Ше, головний командант кантонської армії, говорив сьогодні за закордонними кореспондентами й назвав умисними брехнями історії про те, що кантонські жовніри були відповідальні за вбивства в Нанкіні.

Російські білогвардійці є відповідальні за події в Нанкіні, сказав Чан Кай-Ше. Білі Росіяни, китайські бандити з шантунської армії й різка галастра розпочали грабжі й убивства ще перед приходом кантонського війська.

“Білі Росіяни заняли гору Соколі, коли Кантонці наступали з обох боків. Урядники “Стандард Ойл” (американської нафтової компанії) зателефонували до кантонців (на ріці), що Кантонці наступают, після чого кантонці почали стріляти на Кантонців і вбили та ранили багато наших жовнів.

“Чужинці негайно забралися й націоналісти були приєволені через три години весті бій, що прогнати Росіяни, які заняли їх (чужинців) позицію на горі.

“Очевидно, протягом того часу Кантонці не могли бути в місті, де відбувалися грабжі й убивства. Ми маємо докази, що в місті були лише Шантун-

ці (жовніри шантунської армії) й що вони грабили й убивали людей.

“Поширювані вістки про те, що національна армія й бандити брали участь у грабжах, є цілковито безпідставні, на що вказує факт, що справа вже є покладжена з державами.

“Ми переберемо чужинські оселі дипломатією, а не силою. Нерівні договори мусять бути скасовані, але коли й яким способом, про це ще не вирішено.

“Це буде полишено для дипломатії. Ми постановили зробити наш наряд вільним і поставити його на рівні з іншими народами.

“Ми будемо трактувати чужинців без дискримінації й стараємося трактувати їх справедливо, як посуваємося на північ. Бритійська преса зробила все в своїй силі, щоб покусвати репутацію національної армії.

“Публічна опінія в Китаю є сьогодні досить сильна, щоб добути економічною зброєю бойкоту того, чого ми не змогли би може досягнути дипломатичним способом.

Держави не можуть здушити Китайців при допомозі військ кораблів, без огляду на те, як би багато їх не було. Справедливість мусять побідити над силою”.

МІСТА ГАНЧОВ І КАШІН ОГОЛОСИЛИ СЕБЕ КОМУНІСТИЧНИМИ.

Кантонці в Нанкіні висадили на Лявину гору тяжкі гармати та звернули їх на чужинські кораблі на ріці.

ЛОНДОН, 28. березня. — Дешпа з Шангаю повідомляє, що Кантонці в Нанкіні висадили тяжкі гармати на Лявину гору, що стоїть недалеко ріки Янцзе, і звернули їх на британські й американські військові торговельні кораблі, що стоять на ріці.

Кантонці взяли також у свої руки річні форти між Чінкяном а гирлом Янцзе та стріляють на всі перепливаючі чужинські кораблі; корабель “Вусун” занявся від гранату.

Міста Ганчов і Кашін, каже дешпа, проголосили себе цілком комуністичними.

Японія далі забезпечує себе в Китаю. До Шангаю прибуло сьогодні шість японських міноносців, а далі підкріплення є в дорозі.

Японія вислала ПРОТЕСТ ДО КАНТОНЦІВ.

ЛОНДОН, 28. березня. — Дешпа з Токіо повідомляє, що Японія вислала до кантонського уряду протест, який є рівнозначний з ультиматом.

Протест був висланий після одержання відомостей про вбивство двох Японців підчас недавніх розривів у Нанкіні.

ВСІ ЧУЖИНЦІ ЦІЛКОМ ЗАБІРАЮТЬСЯ З ДОЛИНИ РІКИ ЯНЦЕ.

ШАНГАЙ, 28. березня. — Під охороною британських та американських військ кораблів переводиться повна евакуація чужинців з долини ріки Янцзе.

В страху перед гнівом Китайців, чужинці забираються з кожного порту ріки Янцзе, а також у багатьох міст у глибині краю. Словом, вони евакуують всю територію, що є під правлінням Кантонців, та втікають до Шангаю.

Евакуація була заряджена з боязни перед античужинськими виступами, які можуть пов-

стати наслідком того, що американські й британські військові кораблі бомбардували Нанкін.

ЗЕМЛЕТРУС В ОКОЛИЦІ ФОРТ ВІЛ'ЯМ.

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, Онт., 28. березня. — В першій годині в неділю по полудні околицю Форт Вільям навістив землетрус, який був на стільки сильний, що потряс будинками. Землетрус захопив територію на яких 25 квадратних миль недалеко Форт Вільям. Матеріальної шкоди не було ніякої.

Комуністичний Інтернаціонал протестує проти бомбардування Нанкіну

Виконавчий Комітет Комінтерна видав маніфест до всіх угнетених народів, щоб вони спільно протестували проти нової злочинної війни в Китаю. — Маніфест каже, що бомбардування Нанкіну було провокаційним актом зі сторони британських і американських імперіалістів. — Московська преса гостро осуджує бомбардування.

МОСКВА, 28. березня. — З'являючи, що бомбардування Нанкіну було провокаційним актом зі сторони британських і американських імперіалістів, Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав маніфест до “всіх угнетених народів, щоб вони спільно протестували проти нової злочинної війни в Китаю”.

Маніфест закликає домагатися відтягнення чужинських військ з китайської території й викрити мордівничий характер нової війни.

Маніфест каже далі, що Велика Британія говорить мовою гармат. Злучені Держави, які позували дотепер як прихильні національних рухів, скинули свою маску й показали свій дійсний провід у масовій різні й паленню та грабленню китайських міст.

МОСКВА, 27. березня. — Комуністичний Інтернаціонал

видав сьогодні апель до цілого світа проти британсько-американського бомбардування Нанкіну. Відозва називає американських і британських жовнів “катами в уніформах так званих цивілізованих держав”.

“Християнська дипломатія”, каже відозва, “не признає Китайців за людей. Про це повинні знати Азія й Африка, Гіндузі й Малайці, сотки мільонів трудящих, що стонуть у ярмі європейської та американської плотократії”.

“Вони можуть перетяти горла десятку тисяч, але не можуть здушити 500-мільонового народу, який підніс прапор волі”.

Московська преса гостро напитувала бомбардування. Одна газета каже: “Америка є вовком в овчій шкурі. Десять мільонів пролетарів засилають тобі прокляття”.

50,000 КИТАЙЦІВ НА ВІЧУ В ШАНГАЮ ЗА ЗВОРОТОМ КОНЦЕСІЙ.

ШАНГАЙ, 28. березня. — У китайській частині міста відбулося вчора велике масове віче, в якому взяло участь 50,000 Китайців. На вічу ухвалено резолюцію, яка домагається звернення чужинської концесії Кантонцям, а якщо це не буде зроблено, то робітники знову вийдуть на генеральний страйк.

ШАНГАЙ, 28. березня. — Між населенням Шангаю роздаються відозви і летючки, в яких складається відповідальність за бомбардування Нанкіну на Бритійців, а не згадується нічого про Американців.

У відплату робітничі агітатори закликають до бойкоту британських товарів і до страйку всіх робітників, що працюють для Бритійців.

Замітно зростаючий проти-чужинський настрої і кантонські жовніри й інші виголюють промови, в яких п'янують чужинців, особливо Бритійців.

ЧИСЛО УБИТИХ І РАНЕНИХ У НАНКІНІ.

ВАШІНГТОН, 28. березня. — Командант американської флотії в Китаю адмірал Вільямс повідомляє, що в боротьбі в Нанкіні убито 5 чужинців і 9 ранено. Після держав жертви представляються так:

Бритійці — 3 убитих і 4 ранених. Між раненими є генеральний консул Джайлс. Американці — 1 убитий і 3 ранених.

Японці — 1 убитий (моряк) і 2 ранених.

Кажуть також, що в боротьбі згинуло 2 французьких єзуїтських попів.

ЛОНДОН, 28. березня. — Дешпа з Шангаю каже, що після оповідань втікачів з Нанкіну виходить, що підчас розривів у тому місті згинуло около 12 чужинців.

ВІДТЯГНУЛИ КОНТРОЛЬНУ КОМІСІЮ З УГРІВ.

ПАРИЖ, 29. березня. — Алянтська рада амбасадорів рішила відтягнути міжальянтську контрольну комісію з Угорщини. Постанова входить у силу в наступний четвер.

Недавно виданий був приказ-закрати військову контрольну комісію з Німеччини.

ФАШІСТИ ЗАВОДЯТЬ ШЕ СТРОПШУ ЦЕНЗУРУ.

РИМ, 24. березня. — Католицький посол Мартіре вніс у парламенті законопроект, який накладає дуже строгі цензуру на газети, книжки, театральні й водевільні вистави, фільми й публічні танці. На всі вистави треба буде дозволу міністерства внутрішніх справ. А префект провінції зможе заборонити їх в кожному випадку, коли буде вважати, що вистава нарушує моральність, або не відає належної поваги законам і виконавцям влади. За порушення закона чекає кількомісячна в'язниця і грошева кара до 50 тисяч лірів. Законопроект має на меті заборонити всяку політичну сатиру й насмішки над фашистською владою.

В ЯПОНСЬКІЙ МАЙНІ ЗГІНУЛО 136 МАЙНЕРІВ.

ЛОНДОН, 29. березня. — Дешпа Райтера з Токіо каже, що в японській вугільній майні згинуло 136 майнерів. На верх видобуто тіла 60 майнерів. Дешпа не подає, де лежить майна, в якій сталося нещастя.

В МОНТРЕАЛІ ЛЮТУЄ ПОШЕШЬ ТИФУ.

МОНТРЕАЛ, 29. березня. — Від 4. березня в Монтреалі почала лютувати пошесть тифу й до сьогодні захворувало на цю пошесть 1,438 осіб. За той час померло на тиф 43 особи. За останніх 24 години було 167 нових захорвань.

Лікарі на своєму мітингу встановили, що тиф повстав з зараженого молока, яке привезено до міста.

ЛІБЕРАЛ ВИПШОВ ПОСЛОМ НА МІСЦЕ ГЕСТА.

ЛОНДОН, 28. березня. — Сьогодні проголошено такий вислід доповнюючих виборів у Норт Савтворт:

Е. А. Строс, ліберал, 7,334 голосів; Дж. Айзаакс, Партія Праці, 6,167; Геден Гест, незалежний конституціоналіст — 3,216.

Послом був перше Гест з рами Партії Праці. Він зрезигнував через те, що не годився зі становищем партії супроти британської політики в Китаю.

Іншими словами, він був за висланням британських військ до Китаю, як це зробив консервативний уряд Болдвіна.

ДВА ЧЛЕНИ КОМІСІЇ ПРОТИ 8-ГОДИННОГО ДНЯ.

ЕДМОНТОН, Алта., 28. березня. — Двох з трох членів комісії, назначеної для розслідування можливості заведення 8-годинного дня праці й 48-годинного тижня в албертійських індустріях, повідомили уряд, що на їх думку, такий крок був би неоперативний у теперішній час. Є це рекомендація голови комісії А. А. Карпентера й члена Н. Гіндслей.

Третій член комісії Елмер Е. Ропер зложив звіт меншости.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ПРОДАЮТЬ ЗБРОЮ ДІАЗОВІ.

ВАШІНГТОН, 24. березня. — Державний департамент оповістив, що Злучені Держави продали Адольфові Діазові, консервативному претенденту на президента Нікарагви, велику кількість зброї, якої було йому потрібно для війни з революційними лібералами.

Уряд вислав вже для Діаза 3,000 крісів, 200 скорострільів і 3 мільони набоїв.

РІЧНИЦЯ КОНФЕДЕРАЦІЇ.

ОТТАВА, 29. березня. — Сьогодні є 60-та річниця ухвалення британським парламентом Бритіш Норт Америка Екту, який зв'язує девять провінцій канадської домінії в конфедерацію.

Було це 29. березня 1867 року, коли остаточно з'явився ухвалений Бритіш Норт Америка Ект. Він увійшов в життя 1. липня того року.

КОПАЛЬНІ МЯГКОГО ВУГІЛЛЯ В ІЛІНОЙС БУДУТЬ ЗАКРИТІ.

Власники копалин не хочуть згодитися на продовження теперішньої угоди і страйк майнерів неминучий.

ШКАГО, 29. березня. — Райс Мілер, президент товариства іллінойських власників копалин, оповістив сьогодні, що в четвер о півночі буде закрита кожна велика вугільна майна в Іллінойсі, з приказом не відкривати їх, поки 72,300 юнійних майнерів не приймуть умов власників копалин.

ІНДІАНАПОЛІС, Індіана, 28. березня. — Комітет Юнайтед Майн Воркерс односторонньо прийняв три резолюції, якими дозволяє юнійним субдистриктам заключити сепаратні угоди з власниками копалин до часу закриття угоди в справі заключення угоди угоди для цілого дистрикту.

Дотепер майнери стояли за продовженням Джексонвільської угоди, яка застерігає \$7.50 платні на день.

ВАШІНГТОН, 29. березня. — Всі дотеперішні старання, щоб недопустити до страйку на 1. квітня в майнах м'якого вугілля, скінчилися на нічому у серед тутешніх урядників

ПРОПАГАНДА В МЕКСИКУ ЗА БОЙКОТОМ ТОВАРІВ АМЕРИКИ.

МІСТО МЕКСИКО, 24. березня. — Мексиканські газети з невеликим здивуванням, а навіть обуренням, нотують вістку, що уряд Злучених Держав не думає відновляти договору з Мексикою проти пакарства.

Мексиканці сподіються, що в недовгому часі американський уряд виразно заявить, що не має нічого проти довозу зброї до Мексика, що буде рівнозначне з викликанням нової контрреволюції в країні.

По цілому Мексику шириться пропаганда за бойкотом американських товарів. На всіх поштових урядах розліплено

відозви, які закликають до бойкоту. В них пишеться, що всяке закупно американського товару збільшує економічне повеншення Мексика Злученими Державами.

Відозви з закликом до бойкоту були видані окружною Мексиканською Конфедерацією Праці.

МІСТО МЕКСИКО, 28. березня. — Дешпа з Арандасу, в стейті Халіско, до газети “Ель Універсаль” каже, що в бою між федеральними жовнірами а повстанцями в тому стейті найменше 90 осіб убито і багато ранено.

БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД РІШИВ НЕ РОБИТИ ДАЛЬШИХ УСТУПОК.

ЛОНДОН, 28. березня. — Бритійський кабінет рішив сьогодні зайняти рішуче становище в Китаю й не робити дальших уступок, поки не скінчаться теперішні “анархічні” відносини й китайські власті не докажуть, що є спосібні завести порядок.

Вийшовши з дво-годинного засідання кабінету на Давнінґ-стріті, міністер закордонних справ Чемберлейн пішов до парламенту і там запевнив пошлів, що Британія не зречеться дальших своїх прав у Китаю, поки Китайці не заведуть порядку, де мають владу.

ШАНГАЙ, 28. березня. — Між кантонським військом а британськими моряками прийшло сьогодні до сутяки на ріці Янцзе вище Кююянгу, коли Китайці забрали британський річний корабель для перезову війська. Бритійський міноносець скоро розпочав акцію, прогнав Китайців і відібрав корабель.

АМЕРИКА ВИСИЛАЄ 1,560 МОРЯКІВ.

ВАШІНГТОН, 28. березня. — Державний департамент оповістив, що кантонський міністер закордонних справ Евген Чен висловив жаль через втрату американського життя в Нанкіні.

Однак уряд вважає, що небезпека для Американців у Китаю не проминула й далі збирає військо та висилає його на Далекій Схід. В Сан Дієго, в Каліфорнії, концентрується для служби в Китаю 1,560 моряків і з початком наступного тижня вони відпливуть до китайських портів.

ПАРИЖ, 28. березня. — Французький уряд зарядив дальшу висилку війська для охорони французької концесії в Шангаю.

Цим разом будуть вислані

білі колоніальні війська, бо за чорних уряд боїться, що вони можуть піддатися кантонській пропаганді.

ЛОНДОН, 28. березня. — Шангайська дешпа до “Вест-мінстер Гезет” каже, що кантонські пікети увійшли до японської й французької концесій у Ганкові та зневажали тамошні мешканців.

КИТАЙ ГОТОВИЙ НА ПОВНЕ РОЗЗБРОЄННЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 25. березня. — Чу Чао-Сін, китайський делегат до Ліги Націй, заявив підготовчий комісії для конференції роззброєння, що Китай є готовий прийняти повне роззброєння, якщо всі інші держави це зроблять.